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ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΒΕΝΕΤΣΙΑΝΙΚΟΥ ΦΡΟΥΡΙΟΥ ΧΩΡΑΣ ΣΦΑΚΙΩΝ ΚΑΙ ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 

ΧΩΡΟΥ 

 

Η πράξη «Αποκατάσταση Βενετσιάνικου Φρουρίου Χώρας Σφακίων και Διαμόρφωση Περιβάλλοντος 

Χώρου» έχει ενταχθεί στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Κρήτη 2021-2027» με συνολικό 

προϋπολογισμό 700.000,00€ με χρηματοδότηση από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής 

Ανάπτυξης και δικαιούχο την Εφορεία Αρχαιοτήτων Χανίων.     

 

 Το έργο αφορά στην αντιμετώπιση 

προβλημάτων παθολογίας και στην ανάδειξη 

του Βενετσιάνικου φρουρίου της Χώρας 

Σφακίων. Το φρούριο των Σφακίων (Castel di 

Sfacia ή Sfachia) βρισκόταν στον λόφο Καστέλι, 

στην ανατολική άκρη της Χώρας Σφακίων σε 

καίρια θέση έχοντας απρόσκοπτη θέαση προς 

το Λιβυκό Πέλαγος, νότια έως τη Γαύδο και τη 

Γαυδοπούλα, δυτικά σε όλη την ακτογραμμή 

έως την Αγία Ρουμέλη και βόρεια προς τα ψηλά βουνά που διαμορφώνουν το έντονο ανάγλυφο της 

περιοχής. Xτίστηκε κατά την ύστερη περίοδο της Ενετοκρατίας και αποτελούσε ένα μικρό οχυρό-

πύργο που χρησίμευε ως έδρα του τοπικού διοικητή. 

                                                                    

Στην τρέχουσα προγραμματική περίοδο, βασιζόμενη σε εγκεκριμένες μελέτες η προτεινόμενη πράξη 

περιλαμβάνει εργασίες που αφορούν στην αποκατάσταση του υφιστάμενου κελύφους με 

ανακτήσεις, συμπληρώσεις, λιθοσυρραφές και αρμολογήματα, στην αποκατάσταση - συμπλήρωση 

των δαπέδων, στην εγκατάσταση φωτισμού ανάδειξης, καθώς και στη δημιουργία λίθινης κλίμακας 

για την πρόσβαση των επισκεπτών. Η Πράξη αφορά την αποκατάσταση και ανάδειξη ενός από τα 

σημαντικά ιστορικά μνημεία της Κρήτης. Αποτελεί έναν εμβληματικό χώρο που συνδέεται με την 

ιστορία και την πολιτιστική κληρονομιά της περιοχής, και έχει μεγάλη σημασία για την τοπική και 

τουριστική ανάπτυξη.  

Μέσω της ανάδειξής του, επιδιώκεται η διατήρηση 

του αυθεντικού χαρακτήρα του μνημείου, ενώ 

ταυτόχρονα διευκολύνεται η επισκεψιμότητά του. 

Η δράση αυτή συμβάλλει στην προστασία της 

πολιτιστικής κληρονομιάς, στην ενίσχυση της 

τοπικής ταυτότητας και στην αύξηση της 

προσβασιμότητας σε κοινό ευρύτερο από το τοπικό 

επίπεδο, καθιστώντας το φρούριο πόλο έλξης για 

τουρίστες και επισκέπτες από όλο τον κόσμο. 


